



明察暗访看人居环境

路口泥石散落 河岸垃圾抱团

浉河区谭家河乡面对整改通知“不温不火”

□本报记者 郭靖 见习记者 潘家栋

开展农村人居环境综合整治工作,着力改善农村人居环境,是创建全国文明城市及加快美丽乡村建设的重要内容。自5月5日起,本报03版“明察暗访看人居环境”专栏连续两期刊登了部分乡镇人居环境存在脏乱差的情况,引起全市的广泛关注。

5月13日,市委农办为此专门对谭家河乡、浉河港镇下发了《限期整改通知》。通知要求:要直面问题,组织力量,全面排查,不留死角,不存侥幸心理……于收到通知两日内,将整改落实情况以书面形式上报……

部分乡镇环境卫生问题被曝光后,立即引起许多乡镇的高度重视,部分乡镇还专门召开专题会议研究制定整治方案,并积极实施环境综合整治。那么,记者采访过的乡镇环境综合整治情况如何呢?5月15日上午10时,记者对已报道过的浉河区谭家河乡进行回访时发现,该乡环境卫生虽然有所改善,但整体情况仍不容乐观。

当日,记者沿着之前报道走访的路线,驱车来到S224信应公路,路两边远山如黛,茶田繁茂,见证着此处作为环南湾湖茶乡的魅力。然而,行驶到谭家河茶叶交易市场门口对面时,记者却看到另一番刺眼的“风景”:



集镇路口泥石散落。郭靖 摄

一大片裸露的山间草地被垃圾覆盖,塑料袋、饮料瓶、泡沫制品等生活垃圾堆积,四周污水横流。距离这片垃圾堆不足十米的地方,是一排居民房。在此已经居住了十多年的村民告诉记者,农村环境就这样,附近垃圾桶少,垃圾很难处理,将垃圾往荒地一扔很常见。平日里还好些,昨天刚下了一场大雨,附近的垃圾都被雨水冲到这儿来了。“咱农村环境差,说到底还是管理的问题。”这位村民最后无奈地表示。

继续往前行驶,来到石化服务区加油站附近的路口,这里是进入谭家河集镇的必经路口。远远地,记者就看见白色的水泥路面被散落的黑色泥土、碎石子覆盖,路过的行人和车辆都得小心翼翼。进入集镇中心,迎面而来的是“提升茶乡魅力 建设美丽乡村”的宣传标语。在此前《浉河区谭家河乡脏、乱、差》的报道中,街道小桥桥头无人问津的露天垃圾池严重影响了该镇的容貌。当记者前去查看时,看到了令人欣慰的场景:外溢的垃圾已经被清理干净,周围较整洁。

随后,记者转入车站路金色南湾社区,走了没多久见到一个垃圾回收清理站,一股难闻的气息依旧蔓延在周围。垃圾站后面是穿镇而过的小河,河岸两边随处可见快餐盒、塑料袋、牛奶盒、酒瓶等生活垃圾,有些已经“抱团”堆成了临时露天垃圾堆。此时,一位刚倒完垃圾的村民随手将垃圾桶放入河里涮洗,还未倒出的食品袋飘入河中。不远处,“文明从我做起 卫生点滴开始”的宣传牌成了摆设。而此处是南湾湖饮用水水源保护区,这里的河水,最终又将流向我市的“大水缸”,影响市民饮水安全。

上午11时许,来此打扫的清洁工师傅告诉记者,按照要求一天要打扫两次,但附近居住几百户居民,日常的3个大型垃圾池仅有他一人负责清运,垃圾多的情况下,一天要运9车垃圾,根本忙不过来,村民随手扔垃圾也没看到有人管。今年,为创建全国文明城市,浉河区委、区政府将5月、6月、7月3个月作为创建“全国文明城市”集中宣传季,并积极采取多种形式,营造浓厚氛围,力争做到家喻户晓。然而,调查中记者发现,部分农村环境“脏、乱、差”状况仍令人担忧。可见,面对我市创建全国文明城市的大环境、市农办的《限期整改通知》,仍有部分乡镇的整治意识很薄弱,在环境治理方面显得“不温不火”,把有关职能部门通知的事当“小事”,致使限期整改并未起到实效。

眼下气温逐渐升高,随处散落的垃圾不仅对环境有很大的影响,更容易滋生细菌,危害人的身体健康。在此,记者呼吁相关部门予以严格监管、彻底清理整治。本报将持续关注我市农村环境整治情况。



山间草地上垃圾随污水流淌。本报记者 郭靖 摄

随后,记者转入车站路金色南湾社区,走了没多久见到一个垃圾回收清理站,一股难闻的气息依旧蔓延在周围。垃圾站后面是穿镇而过的小河,河岸两边随处可见快餐盒、塑料袋、牛奶盒、酒瓶等生活垃圾,有些已经“抱团”堆成了临时露天垃圾堆。此时,一位刚倒完垃圾的村民随手将垃圾桶放入河里涮洗,还未倒出的食品袋飘入河中。不远处,“文明从我做起 卫生点滴开始”的宣传牌成了摆设。而此处是南湾湖饮用水水源保护区,这里的河水,最终又将流向我市的“大水缸”,影响市民饮水安全。

眼下气温逐渐升高,随处散落的垃圾不仅对环境有很大的影响,更容易滋生细菌,危害人的身体健康。在此,记者呼吁相关部门予以严格监管、彻底清理整治。本报将持续关注我市农村环境整治情况。

山洪灾害防御常识 (之一)

【编者按】今年全市防汛抗旱形势严峻,全市各级各部门要迅速进入临战状态,做好防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾的万全准备。防御山洪灾害、减轻灾害损失,是防汛抗旱工作的重要内容。一方面,我们要树立“以人为本”的观念,根据山洪灾害的致灾原因和特点,积极采取有效措施,防御躲避,保证人的生命财产安全。另一方面,我们也应认识到,由于人类违背自然规律的活动对环境造成的破坏,以及防灾意识淡薄,又在加重山洪灾害的危害程度。为牢记历史教训,增强广大干部群众的水患意识和躲避能力,市防汛办特在本版开辟《山洪灾害防御知识宣传》专栏,旨在提高广大基层工作人员山洪灾害防御工作能力,增强群众防灾避灾意识,掌握基本的躲避方法。



广泛宣传,增强意识 各级政府要在县、乡、村、矿业、工厂、机关、学校、企业的广大群众中积极开展山洪灾害防御知识普及教育,要做到家喻户晓、老幼皆知,增强防范意识,提高自救、互救能力。 □市防汛办办办



改善人居环境 建设美丽乡村

商城县 着力推进美丽乡村建设

本报讯(张 锋)商城县河凤桥乡街道新村位于该集镇东北部,总投资4860万元,占地82.7亩,建筑面积68000平方米,可容纳250户。重建精品。该乡科学规划,统一设计,加大基础设施和公共服务设施投入。新修长960米的水泥路,安装高标准路灯55盏。重管

光山县 槐店乡 一村一景 多景一区

本报讯(董 伟)今年以来,光山县槐店乡紧紧围绕建设生态宜居县城前花园的发展定位,全面推进美丽乡村建设。该乡在全乡所有村庄实施以“三无一规范一眼净”为主要内容的环境卫生综合整治,逐步形成一村一景、多景一区的创建格局。



“全国文明村”光山县寨河镇杜岗村环境美如画,实现农村居住环城市。图为美丽的杜岗村北海公园一角。 谢万柏 摄

平桥区 生态产业助农增收

本报讯(黄明清)眼下,走在位于平桥区查山乡的西大岗循环路上,紧邻路边连片种植的近500亩的核桃林漫山遍野,郁郁葱葱。进入5月以来,该乡核桃种植大户们对桃园进行重点管护。近年来,先后荣获“省级卫生乡”和“省级生态乡”称号的查山乡紧紧围绕“打生态牌、走生态路”的发展思路,以扶持发展境内的月湖山村生态

平桥区 借力发展特色农业

种植面积,集中打造了新集村多宝绿现代农业观光园和长台村500亩精品水果基地。培育农业龙头企业。该乡引导农民转变种植观念,积极培育农业龙头企业,先后催生了奥古特蘑菇加工基地,口口香食品有限公司,土腾种植养殖专业合作社等20多家专业合作社。推进农业科技创新。该乡深入开展雨露计划和青年农民创业培训活动,新培养农业科技示范户20户。

关于信阳市汇创担保有限公司“融资性担保公司经营许可”延期的公示

公告 尊敬的移动客户: 您好!为进一步提升网络能力,信阳移动将在5月21日22时至22日凌晨4时,22日22时至23日凌晨4时对网络进行升级维护,若您使用通信业务造成不便,敬请谅解!

中国移动通信集团河南有限公司2015年移动网基站建设项目(信阳及固始业务区)环境影响评价第一次信息公示

声明 兹有信阳市平桥区豫洲苗木种植专业合作社税务登记证正本(证号:豫国税信字411503317683372号),因不慎丢失,特声明作废。

息县房地产管理所公告 兹有李学清位于息县东大街税务局家属院房屋所有权证遗失,证号055号,声明作废,现自公告之日起1个月内征询异议,如有异议请以书面材料报息县房产管理所,到期无异议,我将为其补发房屋所有权证。

注销公告 兹有信阳市金桐通信设备厂,拟向当地工商部门申请注销,请与我厂有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本厂申报债权债务。